



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 4.968

HUESCA, Sábado, 12 de Mayo de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

La discrepancia existente entre los radicales no se manifestará por ahora

Los "grandes éxitos" de Mallo Así lo dijo Lerroux después de la comida que celebró ayer con los disidentes de su partido

LA REPARACION DE CARRETERAS

Enemigos de descender al terreno de la anécdota personal, nos vemos precisados en esta ocasión a decir unas palabras con objeto de restablecer el imperio de la verdad sobre un asunto, insignificante en sí, que ha querido aprovecharse por ciertos elementos para efectuar una maniobra del más viejo e infimo estilo caciquil.

Recientemente publicaron los otros dos periódicos locales la noticia de que el diputado don Joaquín Mallo Castán había obtenido del Ministerio de Obras Públicas se concedieran determinadas cantidades, que ascienden en junto a unas 700.000 pesetas, para la reparación de carreteras de esta provincia.

La identidad de texto en dichos periódicos acreditaba unidad de redacción y por tanto el deseo de servir un solo pensamiento. Prescindiendo de este detalle, la noticia en sí denota una frescura inaudita en su autor o autores, pues todo el mundo sabe que la distribución de cantidades para reparación de carreteras se verifica a propuesta de las Jefaturas de Obras Públicas de cada provincia, distribuyéndose por el Ministerio la cantidad consignada en presupuesto, según coeficientes fijados de antemano, sin que en ello tengan nada que ver las gestiones más o menos hipotéticas de los diputados, ya que se trata de un mero trámite de Obras Públicas, ajeno totalmente a la intervención política.

Estas asignaciones, por tanto, no corresponden a gestión alguna de los diputados y mal pueden deberse a la del señor Mallo, pues con gestión o sin ella las cantidades hubieran sido libradas exactamente igual, y no es lícito atribuir a nadie el éxito de que se concedan, corriendo el que lo haga el mismo ridículo que si se atribuyese a sus trabajos la salida diaria del sol por la mañana y su puesta por la noche.

Toda la labor que el señor Mallo ha podido hacer en este caso, es recibir una carta de su correligionario el señor Guerra del Río, ministro de Obras Públicas, acompañando la relación mencionada, y este modesto servicio de cartería, no creemos que merezca destapar el frasco de las alabanzas de sus incondicionales, y sobre todo que se quiera hacer comulgar a la provincia con ruedas de molino.

Si todos los trabajos que haga el señor Mallo por la provincia son como este, poco tendrá que agradecerle la misma, aunque otra cosa quieran hacer creer sus incensadores.

Sesión del Ayuntamiento

Las calles se pavimentarán con arreglo a informe aprobado

Presidiendo el señor Sender, celebró ayer sesión el Ayuntamiento.

Asistieron los concejales señores Bonet, Franco, Soler, Baratech, Santamaría y Bescós.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se leyó un escrito de la Empresa Ferrocarriles y Construcciones A. B. C. interponiendo recurso contra acuerdo municipal de imposición de varias multas por averías en la conducción, ya que dichas averías fueron causadas por una bomba colocada por los extremistas, y otros extremistas recibieron a tiros a los obreros cuando éstos se dirigían a su reparación.

La Empresa, por tanto, considera nula las multas, tanto más porque a la Empresa no se le dió audiencia.

A petición del señor Franco queda sobre la mesa el escrito de la Empresa A. B. C. hasta revisar el expediente para comprobar los descargos aducidos.

Se concedieron varias tomas de agua y permisos para realizar obras.

Se dió por enterada la Corporación sobre un plan presentado de pavimentación, haciendo constar se dará preferencia a las calles ya aprobadas y con arreglo a informe.

Leído un escrito del arquitecto sobre proyecto de alumbrado de la Avenida de la Libertad se acuerda anunciar concurso, con plazo de un mes, de carácter libre, reservándose el Ayuntamiento a aceptar el informe de la casa concursante que más ventajas ofrezca.

Se conceden 150 pesetas, de las 800 que pedía, según informe del arquitecto, al señor Ballesté por daños causados en finca de su

propiedad de la Costanilla del Suspiro.

Quedó sobre la mesa la recepción de las obras de ampliación del Cementerio.

Se acordó dirigir a la Diputación ruego de realizar obras en el comienzo del camino llamado de Navanés.

En contra del parecer de los señores Franco y Soler, y previas acaloradas discusiones, de someter a los trámites legales, entre éstos el informe de la Comisión de Hacienda, la solicitud presentada por estudiantes normalistas del segundo curso de preparatorio pidiendo subvención para realizar una excursión, se acuerda por mayoría de votos conceder 200 pesetas a cargo del capítulo de imprevistos; habiendo constar en acta, a ruego de señor Franco, la opinión del señor interventor en el sentido de que puede destinarse dicha cantidad si así lo acuerda la Corporación, y la circunstancia de que dichos concejales, señores Franco y Soler, no se oponen a la subvención, sino que es su deseo sea ésta concedida por los trámites legales, cual ha ocurrido en otras ocasiones, una de ellas presentada por varios obreros.

Para informe de la Comisión de Hacienda e Intervención, quedó sobre la mesa solicitud de traspaso de un puesto en el Mercado, presentada por el señor Serreal.

Ruegos y preguntas

Sobre el deficiente funcionamiento de varios contadores de agua el señor Santamaría hace denuncias y propone medios para evitar aquél, autorizándosele para que haga estudios concretos sobre el particular a fin de llegar a la sustitución de dichos contadores.

Por orden gubernativa han sido clausurados los Centros de la FUE y de la JONS de Madrid

Se ha comprobado que para la realización de hechos criminales se utilizan criaturas de 12 a 15 años

Madrid 11 (11 30).

Han sido clausurados los Centros de la F. U. E. y de la J. O. N. S.

El ministro de la Gobernación ha dado orden de que fueran clausurados los Centros de la F. U. E. y de la J. O. N. S., por haber tomado parte muy activa afiliados de estas organizaciones en los sucesos que ayer se desarrollaron en el Instituto de Lope de Vega.

También se ha dado orden de que se ejerza una estrecha vigilancia a la entrada de los Centros docentes, con objeto de evitar la intrusión de elementos perturbadores.

Estas medidas, dijo el ministro, no deben extrañar, pues produce una pena grande ver cómo a los niños se les lanza a las luchas políticas, como ha tenido ocasión de comprobar recientemente en Zaragoza, donde los actos de delincuencia han corrido a cargo, en su mayoría, de muchachos de trece y catorce años.

Refiriéndose el señor Salazar Alonso a las expediciones de hijos de huelguistas, manifestó que no deben hacerse, pues las huelgas ya han acabado y además hay medios sobrados para atender a las necesidades de aquéllos. Insistió el ministro en que el móvil de esas expediciones había sido, enteramente político; que no ignora quién ha movido todo ello

A las manifestaciones del señor Franco sobre la falta de vigilancia por parte de la guardia municipal en algunos puntos, la presidencia da cuenta de gestiones a fin de subsanar estas deficiencias.

En el mismo sentido el señor Soler hace ruegos sobre vigilancia en las calles afluentes a la parte del Coso donde se realizan las obras de pavimentación.

Por último, sobre los rumores de amenaza de ruina del edificio del Ayuntamiento, expuestos por el señor Franco, la presidencia da cuenta de las gestiones emprendidas en este sentido, principalmente en la parte ocupada por la Audiencia.

y que no cree del caso insistir más en esa cuestión.

Un periodista le preguntó qué había de la supuesta escisión del partido radical y dijo que nada, pues el señor Lerroux sigue siendo jefe indiscutido e indiscutible del partido radical.

La reforma del Reglamento de las Cortes

Se ha reunido hoy la Comisión nombrada para la reforma del Reglamento de la Cámara, llegando en el estudio de dicha reforma hasta el art. 56.

El señor Trabal manifestó que el ex presidente de las Cortes, señor Besteiro, había presentado unas modificaciones para la más rápida discusión y aprobación de los asuntos en que intervenga el Parlamento. También fueron muy interesantes las aportaciones que

sobre este punto ha hecho el señor Gil Robles, todas ellas, de una gran originalidad y eficacia que acabarán en su día con las prolongadas discusiones parlamentarias regulando las relaciones entre las minorías.

Los mandos militares

La «Gaceta» publica una orden disponiendo sean reintegrados en sus cargos del Estado Mayor Central, varios jefes y oficiales que han sido objeto de la ley de Amnistía y con arreglo a lo preceptuado por ésta les correspondía entrar de nuevo en el ejercicio de sus funciones.

El Presidente de la República pasará varios días en su pueblo natal

El jefe del Estado, permaneció esta mañana en su despacho oficial recibiendo varias visitas y despachando con el jefe del Gobierno los asuntos pendientes.

A primera hora de la tarde salió con dirección a Priego, donde se propone permanecer descansando hasta el miércoles de la semana próxima.

El primer premio de la lotería está repartido profusamente entre la clase modesta

El premio gordo del sorteo de hoy, fué adquirido en Córdoba en décimos sueltos por algunos industriales que los distribuyeron en pequeñas participaciones entre sus respectivas clientelas.

Hay participaciones muy numerosas de cincuenta céntimos. Noticias recibidas de la ciudad andaluza dan cuenta de que el júbilo es inmenso, pues son muchísimas las familias que participan del gordo de hoy.

El segundo premio ha favorecido a numerosos militares

ZARAGOZA. — El segundo premio de la lotería de hoy, que ha correspondido a esta ciudad, fué adquirido por un sargento del Parque de Artillería, en la Administración de doña Carmen Lans. El billete fué distribuido

entre la oficialidad y clases del regimiento, subdividiéndose las participaciones en pequeños lotes que han llevado la alegría a muchos hogares modestos.

Se sabe que parte del premio ha correspondido a varios guardias de Seguridad que llevaban participaciones de cinco pesetas.

El Gobierno puede disponer en firme de tres millones de quintales métricos de trigo y de harina

El diputado de la C. E. D. A. señor Hueso entregó ayer a los periodistas la siguiente nota:

«El Comité de Enlace de entidades agropecuarias se ha reunido con representantes de las Federaciones católico-agrarias de Castilla y León y de otros representantes igualmente de entidades del mismo carácter agrario, con objeto de estudiar la actual situación de los mercados de trigo y harinero y poder informar al ministro de Agricultura sobre sus existencias y situación de los mercados. Examinada la cuestión y apreciados todos los datos aportados, se redactaron tres conclusiones, expresivas de que el Gobierno puede disponer de tres millones de quintales de trigo y harina en Castilla y León a precio de tasa, hasta la próxima cosecha.»

La nueva ley de Administración Local

La Comisión de Gobernación se reunirá el jueves para comenzar el estudio de las bases de la nueva ley de Administración Local.

Riñen las comadres...

Y se dicen las verdades

Copiamos de «El Socialista de ayer»:

«Sin duda, «Heraldo de Madrid» es un periódico decente; pero con una decencia de la que todos los periódicos se han ido separando, jodidos, menos «Heraldo de Madrid». Este sigue rindiendo culto a un tipo de periodismo... Pero de eso se nos da un ardite. La capa es suya y puede hacer de ella lo que le venga en gana. Salvo una cosa: pretender tapar con ella la averiada mercancía de un periodismo favorable a los obreros. Cuando eso sucede nosotros estamos obligados a decir a los trabajadores: «Cuidado. Ese periódico es, de todos los periódicos, el peor». Es una función crítica que nos compete. Si se nos forzase a señalar los dos periódicos confusionistas que merecen ser recusados con más fuerza, sin vacilar daríamos estos dos nombres: «Heraldo de Madrid» y «El Liberal». Y no es que el uno y el otro carezcan de moral. La tienen: en la sección de anuncios por palabras, el uno, y en sus páginas subastadas, el otro, para callarnos aquella moral que les es común y nadie mejor que nosotros conoce. Moral lubricante y viscosa.»



EL SEÑOR

Don Joaquín Tresserra Darbra

Falleció a las once horas del día 10 del corriente
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolados: esposa doña Nieves Toll; hijo don Luis; hija política doña Teresa Llauradó; sobrinos, hermanos políticos y demás familia; la Razón Social «Mattes y Compañía», de Barcelona,

Comunican a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican una oración por su alma. Celebrados solemnes funerales en la Basílica de San Lorenzo, fué trasladado su cadáver a Barcelona, para ser inhumado en el panteón de familia.

Huesca, 12 de Mayo de 1934.

Interesantes manifestaciones políticas del jefe de la minoría agraria

IMPRESION DE MADRID

NOTA POLITICA DEL DIA

Continúa en igual situación el problema político planteado por la divergencia de criterio existente entre los miembros del partido radical. La comida que ayer tuvieron los señores Lerroux, Martínez Barrio, Lara, Torres Campaña y Guerra del Río, no resolvió nada, aplazándose toda decisión hasta que se reúna el lunes próximo el Consejo nacional de dicho partido. ¿Ayer me dijiste que hoy, y hoy me dirás que mañana...?

Según Martínez Barrio, el pretexto actual que le sirve de base para adoptar su conocida actitud, es la negativa personal suya a que el partido radical colabore con la CEDA en la labor de constituir un Gobierno de carácter mayoritario, que habría de desarrollar en el Parlamento un programa de actuación derechista, a lo cual están inclinados la mayoría de los diputados radicales, atendiendo al mandato del cuerpo electoral, que pide una rectificación real y eficaz de la política desarrollada durante el bienio precedente.

Por otra parte, el Consejo de la CEDA aprobó en su última reunión celebrada el jueves, la actitud del señor Gil Robles, que irá acentuando cada vez más su significación republicana, con lo cual se hará imposible que las extremas izquierdas puedan satisfacer sus pretensiones de obtener la disolución de las actuales Cortes, ya que con ellas puede gobernarse incluso formando un ministerio que contaría con un número de votos en el Parlamento mucho mayor que el que obtuvo Azafra en su etapa presidencial.

Dada la rigidez de la Constitución, no es de creer que el señor Alcalá Zamora se decida a dejarse arrastrar otra vez por las maquinaciones de los conjurados, por mucha fuerza que tengan las sociedades secretas que ejercen clandestinamente su dictadura en España al servicio del extranjero.

Con división radical o sin ella, hoy por hoy es inevitable que más tarde o más temprano gobierne Gil Robles. Ahora bien: ¿mantendrá, llegado el caso, el programa de El Escorial? ¿Colaborará en un Gabinete radical? Este dilema, que parece tan inocuo, tiene más importancia de la que a primera vista parece.

Nota de la minoría popular agraria

La minoría aprobó la oposición terminante a toda importación de trigo, por entender que hay existencias de dicho cereal hasta la próxima cosecha.

La minoría votó con satisfacción la constitución del grupo parlamentario de Levante, que es el primero que, con carácter regional, se ha constituido dentro de la C. E. D. A., para defender intereses regionales, este grupo está constituido por los diputados de la Derecha Regional Valenciana y las provincias inmediatas. Se constituirán otros con el mismo carácter regional y sin significación política.

Se examinaron con todo detenimiento los problemas pendientes de deliberación urgente en las Cortes, mostrándose la minoría totalmente unánime en apreciar los puntos esenciales de los mismos.

Interesantes declaraciones del señor Martínez de Velasco

Al llegar el jefe del partido agrario al Parlamento, fué rodeado por los periodistas que le preguntaron con sumo interés, aclarase el rumor que venía circulando acerca de un acuerdo tomado por la minoría. Este acuerdo consistía en hacer abierta obstrucción a todos los proyectos del Gobierno mientras no fuese derogada la ley de Términos municipales.

El señor Martínez de Velasco, manifestó que era cierta la existencia de ese acuerdo, pero como él había recibido del Gobierno impresiones de que no se demorará la discusión del proyecto que deroga la ley de Términos, cree que dicho acuerdo no tendrá trascendencia. Añadió que la visita de Gil Robles al jefe del Gobierno había tenido por objeto

tratar de la creación de un Gobierno mayoritario que podría hacerse entrando la Ceda en él.

Un periodista le preguntó: ¿Habría Gil Robles explícita declaración de republicanismo? —El señor Martínez de Velasco contestó: ¿Más declaración de republicanismo quieren ustedes que la que ha hecho Gil Robles? ¿No es bastante acatar el régimen? ¿Qué más le queda?

Agregó el jefe de la minoría agraria que estas Cortes preparan un máximo programa que ha de llevarse a cabo con las mayores transigencias, tomando parte muy principal las fuerzas de derechas, sin que esto quiera decir que mañana o pasado entren éstas a formar parte del Gobierno.

La sesión de Cortes El Parlamento se ocupó de la ley de Términos municipales

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba, habiendo desanimación en escaños y tribunas.

Después de ser aprobados definitivamente varios dictámenes, se discute el proyecto de ley para la adquisición del retablo del Mar para el que no se señala precio y concediendo el derecho a hacer reproducciones.

Mascot, de la izquierda catalana, se opone porque habiendo atenciones tan sagradas como la creación de escuelas y el pago de las gratificaciones de adultos a los maestros nacionales, no procede invertir el dinero en cosas suntuarias. Dice que no es enemigo de las artes, pero estima que debe dejarse a un lado lo superfluo.

El ministro de Instrucción habla a continuación del diputado que llevaba la voz de la Comisión correspondiente y dice que las gratificaciones por las clases de adultos se pagarán en su integri-

Almuerzo político de las primeras figuras radicales

¿Qué saldrá el lunes de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical?

En un restaurant de las afueras de Madrid se han reunido hoy a almorzar los señores Lerroux, Martínez Barrio, Guerra del Río, Lara y Torres Campaña.

Al salir los reunidos dieron muestras de preocupación y el señor Lerroux manifestó que no se habían confirmado los supuestos lanzados, no habiendo por tanto disensiones. Agregó que el lunes próximo se reuniría el Comité ejecutivo del partido y allí se hablaría del pleito interno planteado en el partido radical.

El señor Martínez Barrio dijo a los periodistas que no tenía que hacer declaraciones y que se remitía a las manifestaciones del señor Lerroux.

Guerra del Río dijo que no había escisión, y al notar que los periodistas insistían en interrogar a Martínez Barrio, lo impidió, haciéndolo entrar en su coche.

Esta tarde, en el Congreso, tuvieron una conversación el ministro de Obras Públicas y el señor Maura. Aquél confirmó lo que había dicho al salir del restaurant, y agregó, refiriéndose a lo que se viene diciendo sobre la actitud de la C. E. D. A., que mientras los radicales tengan en la Cámara cien diputados, no puede formarse ese Gobierno mayoritario de que se habla. Luego se acercó al grupo el señor Bravo Ferrer y manifestó que él seguía manteniendo su criterio contrario a la formación de un Gobierno derechista.

La impresión dominante es que el pleito suscitado en el seno del partido radical está fallado y que en la reunión del Comité ejecutivo se hará público el estado de ánimo de los diputados del partido.

El señor Martínez Barrio no se aviene a que las derechas colaboren en este Gobierno y tampoco aceptaría un Gobierno de estas fuerzas con colaboración radical.

En la reunión del Consejo nacional, cada uno expondrá su criterio y aunque se susciten diferencias existe la creencia de que el partido no se definirá en el sentido de que no puede allanarse la confusión reinante porque la mayoría del partido no está conforme con los disidentes y por tanto se impondrá el disciplinado acatamiento al actual estado de cosas.

dad porque para ello se están haciendo estudios y gestiones. Explica también las causas por las que se han clausurado algunas escuelas y manifiesta a la Cámara que ha pedido una relación de todas las que en España están actualmente cerradas.

Se pasa a discutir la derogación de la ley de Términos municipales.

De Gracia, socialista, impugna el dictamen y enumera los beneficios que ha producido a los obreros dicha ley que no debe ser derogada sin una seria meditación.

Le contesta el señor Ibáñez, por la Comisión.

Rectifica Gracia y dice que las clases patronales vienen produciéndose sin cesar contra los obreros y contra el régimen.

En igual sentido se expresa el camarada Romero y añade que no debe derogarse la ley, mientras no se cumpla la de colocación de obreros.

Se suspende esta discusión y se estudia la única enmienda que queda para la aprobación de la ley de Tarifas. Dicha enmienda es del señor Irujo que queda aceptada por la Comisión.

Queda en suspenso la aproba-

ción definitiva de esta ley, por haber solicitado «quorum» la minoría socialista.

A continuación se explica una interpelación del señor García Gujardo sobre importación de maíz a cambio de arroz. Censura la forma en que se adjudicó este intercambio en favor del Banco Exterior de Crédito, después de haberse celebrado un concurso, al que concurren nueve licitantes.

El señor Hueso insiste en lo manifestado por este orador.

Hace uso de la palabra el señor Prieto y dice que él es partidario de que la operación la verifique el Banco Exterior, pero cree que la adjudicación es cosa que puede tacharse de inmoral, pues los beneficios principales son para esta entidad bancaria, la cual queda en libertad para traspasarlos a otras Empresas financieras.

El jefe del Gobierno explica lo que siendo ministro de Industria realizó sobre esta operación. Asegura que adjudicarla al Banco Exterior es más beneficioso para los agricultores.

Dirigiéndose al señor Prieto le asegura que si las cosas hubiesen ocurrido como él ha dicho en su discurso, habría en verdad motivos para acusarle de inmoral.]

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

BARCELONA.—Ha sido hallado otro «auto fantasma» que había sido utilizado para cometer numerosos atracos. Se lo robaron a un chófer de San Baudillo.

VALENCIA.—Se ha reunido la Derecha Regional Valenciana. Se dio cuenta de que la mayor parte de los diputados de Almería y Murcia habían solicitado ingresar en la Derecha Regional, constituyéndose un bloque de todo Levante para defender los intereses comunes.

MURCIA.—En El Palmar han sido inaugurados un Asilo de anciano y un Grupo escolar, rodeados de espléndidos jardines y huertos, donación de los señores Bernal. También construirá sanatorios para tuberculosos y reumáticos.

TANGER.—En Casablanca ha desaparecido la periodista española Silda Toledano, que se internó en el campo el martes último. Su automóvil ha sido abandonado.

BILBAO.—En el entierro del hijo de un concejal socialista han ocurrido diversos incidentes por arrebatar violentamente los concurrentes los sombreros y botas de los transeúntes que hallaban al paso.

SANTANDER.—En el Economato de las minas de Castro Urdiales se presentaron seis individuos enmascarados y armados de pistolas, los cuales encerraron al guarda y a la Junta del Economato y robaron ocho pesetas, única suma que había en la caja.

CORUÑA.—Ha terminado el Congreso de representantes de empresas ferroviarias.

LERIDA.—Se celebran con gran brillantez las fiestas del Patrón de Lérida, desarrollándose el programa con toda normalidad y gran afluencia de forasteros.

CADIZ.—Un individuo arrojó una botella de líquido inflamable a la bodega de Vicente Gómez, pero el fuego le prendió al mismo tiempo en las ropas y le ocasionó quemaduras graves.

SESTAO.—En el Hospital ha fallecido el comunista Gallástegui, herido en los sucesos de Portugalete.

Mangrané, de la Izquierda, ha ce uso de la palabra y habla en forma tan incoherente y diciendo tales cosas que toda su intervención ha provocado grandes risas en todos los sectores de la Cámara.

Rectifica el señor Prieto que agradece al presidente del Consejo la claridad con que ha dado cuenta de su gestión en este asunto, retirando todos los conceptos que pudieran haber inducido en el ánimo de los diputados alguna duda sobre la conducta del señor Samper.

A las nueve y diez minutos se levanta la sesión.

El señor Samper es despedido con grandes aplausos y muchos diputados radicales le abrazan mientras se oyen vivas a los hombres honrados.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer en Madrid, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

- Primer premio
4.411 Córdoba.
- Segundo premio
10.481 Zaragoza.
- Tercer premio
16.184 Barcelona.
- Cuarto premio
13.443 Madrid.
- Quinto premio
11.949 Sevilla.
- Sexto premio
10.469 Vigo.
- Séptimo premio
666 Barcelona.
428 Sevilla.

para remonta de señores Generales.

- 10 Idem para Oficiales.
 - 30 Idem de silla para Artillería.
 - 229 Idem de tiro.
 - 10 Idem de carga.
 - 4 Mulos de tiro.
 - 44 Idem de carga.
- Esta Comisión, seguirá el itinerario expuesto a continuación:
- Primera etapa.—Valencia.—El día 10 de Mayo.—Presentación.— Sagunto, el 11; Betera el 12; Liria, el 13; Bañol, el 15; Alcira, el 17; Cullera, el 18; Banifayó, el 19; Jativa, el 21; y Valencia, del 22 al 26.
- Segunda etapa.—Zaragoza.—El día 28.—Presentación.— Calatayud, el 29; Carriñena, el 31; Belchite, el 2 de Junio; Híjar, el 4; Borja, el 6; Cortes, el 7; Gallur, el 8; Ejea de los Caballeros, el 9; Zaragoza, del 10 al 14.
- Tercera etapa.—Huesca, el día 15.—Presentación.—Jaca, el 17; Ayerbe, el 18; Zuera, el 19; Sariñena, el 20; Barbastro, el 22; y Huesca, el 24 y 25.

Este itinerario podrá ser variado a instancia del Jefe de la Comisión, quien avisará a las Autoridades de las poblaciones a quienes pudiera afectar con 48 horas de anticipación.

Todo lo cual se hace público, para conocimiento de los ganadores, criadores, recriadores, usuarios y tratantes de ganado, como continuación a los anuncios insertados en el «Diario Oficial de este Ministerio de 8 de abril último. Gaceta y Prensa de Madrid.—Madrid, Mayo de 1934.

Hoy, sábado : A 0'30 y 0'50
Reprise de la magnífica película,
Audiencia imperial
Por la simpatísimas estrella MARTA EGGERTH

ACADEMIA BALMES Especial de policía, ingresados 75 por ciento alumnos última oposición. Director y profesores del Cuerpo, Hacienda, Marina, Derecho, Bachillerato, etc. Internado católico excelente. San Bernardo, 2, segundo.—MADRID.

Compra de oro.-Aviso importante

Ahora ha llegado a esta capital. Es norma de pagar el máximo valor por toda clase de oro.

Días de compra en esta capital, del 12 al 15 de Mayo.

- Abonamos:
- Por una onza de oro, moneda, 170 pesetas.
- Por una moneda de 25 pesetas, 52'25.
- Por una libra esterlina, 51.
- Por una moneda francesa de veinte francos, 39.
- Por veinte dólares, 200.

También se compran objetos de todas clases, que por poca cantidad de oro que lleven, se pagan bien. Alhajas viejas, relojes rotos, pulseras y cadenas de oro.

Trozos y dentaduras con oro y platino. Por una onza auténtica del año 1724, se pagan mil pesetas. Se compran monedas antiguas de oro.

Solamente se comprará en esta capital hasta el día 15 de Mayo. Para más informes, diríjanse al Hotel San Lorenzo. Teléfono 164, Huesca.

NOTA.—Por cantidades, vean precios especiales. Avisando, se pasa a domicilio.

Teatro Odeón
Impresa S. A. O. E. Teléfono número 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, sábado **POPULAR**

Estreno de la gran superproducción de gran espectáculo, presentada por A. A. F. A. FILM,

La gran atracción

Magnífica comedia musical, interpretada por RICHARD TAUBER

Olympia

El domingo: Estreno de la grandiosa producción española, con reparto de primerísimas figuras, **EL CANTO DEL RUISEÑOR**. Por María Espinalt y Pepe Romeu, Charito Leonis... Arte. Belleza. Insuperable interpretación.

ODEON

Siempre los mejores films.
El domingo: El film esperado por todos. Las aventuras matrimoniales del Rey Barba Azul y de sus seis esposas, en la cual Charles Leighton realiza una formidable creación. **LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII**.

NOTA.—Debido a la enorme demanda de localidades, se pone en conocimiento del público que la venta de localidades empezará hoy, de cinco a seis y de ocho a nueve.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESSES
Diputación de Huesca

Huesca y su provincia RELIGIOSAS

12 DE MAYO

Huesca
Vacaciones gratuitas
MUY INTERESANTE

La Inspección provincial de Sanidad se complace en poner en conocimiento del vecindario que en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 9 del actual, ha aparecido una circular relativa a la obligación de vacunarse contra la viruela, así como la conveniencia de hacerlo igualmente contra la difteria y fiebre tifoidea.

A este efecto en el Instituto provincial de Higiene, durante todos los días laborables, y horas de cinco a seis de la tarde, se aplicarán gratuitamente todas estas vacunas a cuantas personas así lo soliciten.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Huesca, a 10 de Mayo de 1934.
—El Inspector provincial de Sanidad accidental, José Luis Monforte.

De Nacimiento

Relación de los libramientos que se hallan pendientes de pago en el día de la fecha:

Luis Palacin, 2.613 52 pesetas; administrador Correos, 296'10; Emilio Mairal, 930; jefe Telégrafo, 439 98; Antonio Martín Peña, 246 75; Octavio Zapater, 246 75; presidente Consejo Primera Enseñanza, 353 24; Alfonso Toledano, 93 55; Octavio Zapater, 3.000; alcalde Castejón Monegros, 5 000; alcalde Tardienta, 1 974; alcalde Oliván, 1.974; alcalde Castejón de Sos, 5 000; Hilario Plano, 402 64; Francisco Andé, 678 30; José Oriols, 6.730; Hipólito Olona, 11.210 67; Antonio Barbany, pesetas 17 310 79; A untamiento Villanúa, 3 250 80; Patricia Arruebo, 172 72; Antonio Solanes, 90 07; Ramón Abós, 4 49; alcalde Hecho, 5.000; administrador Pristón, 15.000.

Huesca, 11 de Mayo de 1935.

Castejón de Manegros

Se celebró con brillantez inusitada la tradicional romería a San Miguel de Jubierre. — Más de 900 personas rinden tributo de Adoración al Arcángel

Ayer, día 8 de Mayo, celebró este católico pueblo su tradicional romería a San Miguel de Jubierre, distante de Castejón unos trece kilómetros. La fiesta resultó brillantísima en todos sus momentos.

Desde el domingo anterior notábase en el pueblo los preparativos para la fiesta. San Miguel de Jubierre fué tema de conversación durante varios días en cafés, plazas y calles de la población. Hasta en los hombres notábase una especie de júbilo infantil...

Y llegó, por fin, el día tan anhelado.

A las dos de la mañana salen los primeros carros tirados por mulas elegantemente aparejadas. Momentos antes de las tres oye el estampido del cohete anunciador de la fiesta. Desde éste momento todos abandonan el hecho del descanso para dedicarse con gran actividad a dar los últimos toques a sus proyectos. Castejón de Monegros presenta en las primeras horas de la mañana el aspecto de una gran ciudad comercial... mujeres que corren de una parte a otra, deteniéndose en algunas puertas para llamar a los compañeros de viaje, niños y niñas que, locos de contento, sal-

tan, chillan y corren esperando el momento de la partida, automóviles puestas en marcha para trasladar a Jubierre a los romeros menos valientes, y de cuando en cuando un ¡Viva San Miguel! lanzado indistintamente por hombres o mujeres, contestado a coro por cuantos lo oyen.

El camino que nos lleva a Jubierre es malo, muy malo, pero apesar de ello los romeros lo pasan entretenido. Todo son cánticos, alegría y buen humor, hasta que llegamos a la casa de nuestro Santo.

Son las nueve y cuarto de la mañana cuando la campana de la ermita congrega a los romeros en torno del altar en donde va a celebrarse la misa de campaña, que con anterioridad fué acertadamente solicitada en previsión de que la ermita pudiese resultar falto de capacidad para tanta muchedumbre.

Empieza la misa, oficiando nuestro muy querido párroco don Antonio Berceo y corriendo el canto a cargo del coro de Hijas de María, magistralmente dirigido por la simpática señorita Dolores Lavilla. El sermón estuvo a cargo del señor cura párroco, quien con palabra clara y elocuente, dió a conocer al pueblo importantísimos detalles históricos acerca de lo que en siglos pasados constituyó el señorío de Jubierre.

Terminada la misa, y mientras los casados preparaban la comida, la gente moza organizó un animado baile en el que tomaron parte todos los jóvenes de uno y otro sexo de Castejón de Monegros, dándole realce al baile y a la fiesta las bellísimas y elegantes señoritas de Albalatillo Isabel y Victoria Ota, Jovita Pueyo, Amparo y Josefina Pueyo, María y Modesta Ota, Angeles Asin, Carmen Poeyo, Cándida Vilellas, Florencia Lafita, Esperanza Calvo, Ramona Marcial, María y Julia Valentín y Joaquina Ballarín, hermana de la culta y celosa maestra nacional de dicho pueblo.

Después de la comida, y a la hora del café, improvisáronse algunas rondallas que cantaron unas coplas alusivas al Santo y a los mairales de la fiesta.

Hubo en todo momento un verdadero derroche de alegría y buen humor.

Inmediatamente empezó el retorno a la población. Durante él fuimos muchos, católicos convencidos de la verdad de nuestra religión, los que pensando en los hombres funestos del nefando biento social azafista, nos decíamos: «Desde la «Gaceta» pudisteis despojar de sus fincas a la Grandeza de España, lo que no podréis conseguir jamás desde ese diario oficial será despojarnos de nuestros sentimientos católicos, con los cuales vivimos y moriremos la inmensa mayoría del pueblo español, apesar de que el Azafista sin h, se atrevió a decir que España había dejado de ser católica.

Castejón de Monegros, Mayo de 1934. — Enrique Ezquerria, maestro nacional.

Se venden una pareja piedras de molino seminuevas y otros utensilios. Informes: GUILLERMO CAMPO, de Yéqueda.

Santos de hoy

Santos Domingo de la Calzada, Epifanio y Germán.

La Imitación

El niño en los primeros años de su vida no aprende, sino que imita, o mejor dicho, aprende imitando. Su tierna cabecita no está aún en disposición de regirle, porque, si tiene ideas, son todavía demasiado confusas. Hace lo que ve hacer y estos repetidos actos le «predisponen ya a obrar de una manera determinada» en el decurso de su existencia. Y como quiera que el niño se encuentra principalmente rodeado del ambiente familiar, ved, oh padres, la responsabilidad que contraeréis si sirviérais a vuestros hijos de piedra de escándalo. Procurad, por tanto, que no vean en vosotros malos ejemplos ni en las palabras, ni en las modas, ni en los ademanes que toméis en cosas referentes a la religión.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis, Hora Santa, aplicándose en sufragio de don Benito Ayerbe y doña Pilar Marín.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio de doña Antonia García Sánchez (q. e. p. d.)

Mañana tendrá lugar en Santa

Rosa, los cultos mensuales de Hijas de María y Teresianas; por la mañana a las ocho, y por la tarde a las cinco.

Al Santo Cristo de Las Mártires

Como ya dijimos, se viene celebrando en este santuario, que tan antiguos y piadosos recuerdos evoca, un novenario al Cristo que allí se venera.

La asistencia de fieles, aun siendo numerosa, no lo es en proporción a otros años.

El lunes próximo, a la misma hora de las siete y media, comenzará con la misma solemnidad otra novena, en la cual es de esperar la concurrencia proporcional al fervor y devoción que siempre han merecido al pueblo oscense el Santo Cristo de Las Mártires.

Cultos a la Virgen del Carmen

Mañana, 13, como segundo domingo de mes, se celebrarán en la iglesia de San Pedro, los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora del Carmen:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con órgano y motetes.

Por la tarde, a las tres y media, exposición del Santísimo Sacramento, vísperas solemnes, reserva, procesión claustral y rosario carmelitano.

Se recomienda la asistencia con el escapulario para poder ganar la indulgencia plenaria mensual que hay concedida.

Los cultos de este día serán aplicados por las intenciones de don Matías Solano.

Lea V. «La Tierra»

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	20	304
Carneros	30	233
Corderos	3	160
Ovejas		
Ternascos	4	17
Terneras	5	547
Vacas		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	62	1.263

Huesca, 11 de Mayo de 1934.

Primera Comunión

CIRIOS ARTISTICOS
CAJAS PARA REGALOS
TODOS LOS PRECIOS

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.
LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta

¡Señoral...
Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.
¿Por qué?
Porque reduce los gastos generales porque se limita a ganar poco.
Coso Bajo, 63 HUESCA
Premiado el número 421.

Vino superior

De cosechero a 3 pesetas cántaro.
Razón, Lasierra, de Chitmillas.

Se vende plano, en buenas condiciones. Razón en esta Administración.

Tip. de LA TIERRA

NO MAS CALVOS : HECHOS Y NO PALABRAS
Contra la calvicie-Revelación sensacional
El rejuvenecimiento de la fisonomía humana con el tratamiento del capilar garantizado
J. MOURADE
Desde el año 1927 hasta la fecha se han curado más de 10.000 de todas edades



Exposición permanente de casos curados.—Consulta gratuita.—Diez y siete establecimientos funcionan en España y ocho en el extranjero.—Su inventor, J. MOURADE, ha sido distinguido con las más altas recompensas y nombrado miembro honorario del Jurado de Sanidad de Francia y Londres. La eficacia del Capilar J. MOURADE está reconocida por los médicos de España y del extranjero

Se avisa al público que próximamente se proyectará una película científica, demostrativa de casos curados

MARTIRES. 1 (Plaza Constitución). -- Z A R A G O Z A
Casa Central: Alcalá, 33, Madrid.—Rambla del Centro, 37, Barcelona

Venta exclusiva: Farmacia Compairé

PRECIOS
Capilar, 20 ptas., y Desinfectante, 10 ptas.



HIPOFOSFITOS SALUD
Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.

Quién duda que las camas
que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de
ANGEL LOPEZ
Ramiro el Monje, 27 HUESCA
También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

¡AGRICULTORES!
Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia
Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

GRAN QUINCENA AZUL
BATERIA DE COCINA EN AZUL, MARRON, BLANCA, ENCARNADA, DOS COLORES, TERRACOTA
Gran Saldo de Bateria de cocina esmaltada, a 4 ptas. kilo
Lámparas (bombillas), a 1 peseta una.—En breve: Sartenes con mango, a 0'40 pesetas una
HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES
Joaquín Lafarga HUESCA
NOTA.—No se vende menos de un kilo en saldo.

PRODUCTOS ECAS
LIQUIDA todas las existencias de su establecimiento del Coso de García Hernández, número 39, y se TRASLADA AL NUMERO 81 DE LA MISMA CALLE
Ocasión única para comprar baratísimo artículos para regalo loza, porcelana, cristal, sanitarios, cocinas económicas, perfumería bisutería, flores artificiales, juguetes y aparatos de luz
García Hernández, 39
HUESCA
INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

DE COLABORACION

EL PROBLEMA DE LAS "CLASES MEDIAS"

Es evidente que hace falta la «Organización». Pero una organización real y efectiva, nacional y coordinada de todas las «clases medias», con su Instituto, su Parlamento, y su Junta suprema de gobierno; distinguiendo cuidadosamente en dicha organización los tres sectores (y sus intereses no pocas veces encontrados) de empleados y funcionarios, intelectuales y profesionales, y de la agricultura, industria y comercio. Esta organización no debe tener el carácter de «lucha de clases», sino precisamente todo lo contrario; y su medio eficaz consistirá en la «propaganda organizada». Las «clases medias» no han conocido esa propaganda, sistemática y organizada, como la del proletariado, llevada a cabo por hombres que se han dedicado de lleno a ese fin, y, por consiguiente, tampoco han comprendido suficientemente la fuerza enorme que presta la unión de todos hacia un mismo ideal.

Entonces, tampoco faltará el apoyo oficial a dichas clases, bien sea un Estado corporativo el que rijá los destinos del país, o simplemente representativo y parlamentario, pues toda «organización social», en la actualidad, tiende a la «representación política» alcanzada cerca del Poder por medio de las elecciones. Es claro que un Estado corporativo verdad puede atender y concordar mejor las aspiraciones de cada clase; pero también el Estado puramente liberal puede, y debe, atenderlas, al menos en lo esencial.

Advertiendo, además, que esta representación política no es necesario se contraiga a los estrechos límites de un Partido, lo que por ventura fuera peligroso; sino que debe acaso consistir principalmente en una «alianza electoral» de partidos, trabajada oportunamente, y de un modo constante, por la Junta suprema de gobierno de las «clases medias», para presentar proporcionalmente un número determinado de diputados consagrados de un modo especial a velar por los intereses legítimos de las susodichas clases. Seguros además todos de que por este medio han de evitarse muchos excesos, así de la plutocracia como de la exagerada democracia, que nos llevan a situaciones tan desesperadas como la actual.

Asimismo, en un Gobierno de esta clase, deberá atenderse principalmente, en lo «económico», a moderar ciertos impuestos de la clase media que impiden el desarrollo de la pequeña propiedad, como sucede con multitud de industrias primarias para el consumo inmediato y con los pequeños agricultores, regulando debidamente los mercados en el interior y limitando al mismo tiempo la excesiva concurrencia o competencia siempre que pueda jugar la calidad de lo producido, mientras de otra parte se cierra el paso a las corrientes de una burocracia creciente encanuzándose hacia otros fines productivos y del trabajo manual o intelectual, fomentando la colonización interior, y evitando que los aranceles excesivamente elevados y una depreciación constante de la divisa encañezcan más y más la vida.

En particular, deberá exonerarse el Estado del absurdo que representan actualmente las «clases pasivas». Apenas hace tres años, escribe el señor Calvo Sotelo, nuestras clases pasivas representaban en un presupuesto de 3.700 millones poco más de 130, o sea, alrededor del 3 al 4 por 100. Hoy, en cambio, aproximándose a marchas forzadas a los 300 millones, estaríamos ya en el 8 o el 9 por 100 del presupuesto de 1930; y estamos, de hecho, en casi el 7 por 100 del imponente presupuesto republicano de 4.700 millones. El caso Azaña es catastrófico. De una plumaada «gr», eliminó del ejército a docenas y docenas de médicos militares, que perciben integros sus haberes activos, aunque sean ya meros pasivos; pero, por otro lado, se han anunciado ya varias convocatorias para proveer plazas de médicos titulares. Esa simultánea labor disvaliente se da en otros Cuerpos e Institutos... y ese es, el camino de la bancarrota. Hay que podar, pues, la burocracia, las «clases pasivas», y este ha de ser el primer principio a establecer: Las pensiones pasivas a cargo del Estado no deben exceder nunca del 50 ó el 60 por 100 del haber activo. Nada digamos de las cesantías a tantos y tantos funcionarios altos. Este es un mal todavía más grave que debe acabar a rajatabla.

Libres finalmente, de este modo, las «clases medias» de la carga excesiva que no les deja prosperar, y apenas vivir, y organizadas fuertemente, han de encontrar en esto el modo de aumentar sus recursos con el apoyo financiero de sus propias instituciones, en Cooperativas de Crédito sobre todo, tan útiles v. gr., y tan bien organizadas, como la que poseemos actualmente en Madrid, desde 1933, con 60.000 socios próximamente, esparcidos por toda la Península, bajo el nombre de «Banco Hispano de Edificación», la cual facilita la adquisición y construcción de «casa propia», y toda suerte de «préstamos» con garantía, mediante una pequeña cuota mensual «de ahorro», a sólo el 2/10 por 100 de interés en un período de años suficiente; y con participación de beneficios (del 4 al 5) al final de la operación por la capitalización a favor del socio de sus propias cuotas, de «ahorro» y de «amortización».

X.

Boda aristocrática

Sarita Núñez Saro, encantadora damita, hija del competente ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don José Núñez Casquete y de su distinguida esposa doña Sara Saro, apaciguados en Huesca, donde residieron varios años, celebró sus desposorios el día 28 de Abril, con el joven negociante y abogado, perteneciente a acaudalada familia residente en Ceuta, don José Ibáñez Trujillo. La nupcial ceremonia tuvo lugar a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Sebastián, de la calle de Atocha, alombrada desde la entrada y artísticamente adornado el altar con guirnalda de flores blancas y profusión de luces. Apadrinaron a la gentil pareja la elegante señora doña Sara Saro, madre de la novia, y el señor don José Ibáñez Canto, padre del contrayente; firmando el acta matrimonial los señores don Severino Bello, don Manuel Rodríguez, don Pío García Sierra y don Juan Rirlesin, por ella, y el señor Segarra, don Juan González Lozano y el señor Trellizo, por él.

Sarita, primorosamente ataviada con toaleta de crespón azul, sombrero de pamelá de paja y precioso ramo de calas, estaba bellísima y arrogante; el novio, correctamente vestido.

La numerosa y selecta concurrencia, en número de ciento noventa, trasladóse en coches al Hotel Ritz, donde se sirvió un espléndido y exquisito lunch; seguidamente el elemento joven

rendió culto a Terpsicore hasta bien entrada la noche. Sería tarea imposible recordar los nombres de los que asistieron; sin embargo apuntaré algunos de los que recuerde. Además de los ya citados, la bella y joven señora doña Lucía Trujillo, madre del novio; la abuela, hermanos y varios familiares, venidos de Ceuta con ese objeto; Pilar, Paquita, Demetrio, José Luis y Juan Antonio Núñez, hermanos de la desposada; sus tíos, primos y amiga Mariquina de Velasco; personal de los Canales de Lozoya; familias de Bello, Fuentes, Quijano, Pinto de Larrañeta, Martínez Torres, Pardo, Arruche, Aguati, Acero, Barrio, Vidales, Rodríguez, García Rodrigo, Orús, Riesgo, Cortés, viuda de López e hija, Serrano, Vendala, Requena, Pantoja, Casanova, etc.; un lindo ramillete de preciosas muchachas y un nutrido grupo también de chicos jóvenes.

Al descorcharse el champagne hubo brindis y felicitaciones cariñosas para el nuevo matrimonio; el joven Segundo Ortega dedicó una humorística poesía, que fué muy aplaudida; dióse un cariñoso «viva Huesca!», iniciado por don José Núñez Casquete, ferviente entusiasta y admirador de aquella tierra.

Los recién casados, en magnífico coche de su propiedad, regalo de los padres del novio, salieron en viaje de bodas para varias capitales, entre ellas Huesca, fijando después su residencia en Madrid.

Reciban el nuevo y simpático

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Refiriéndose a los estragos de la huelga de Zaragoza escribe:

«De lo que ha perdido Zaragoza y de lo que ha sufrido la economía nacional dan idea dos hechos, que conocemos, a través de persona solvente. La Casa Escoriala había recibido, por encargo del conde de Guadalhoce—benemérito e ilustre perseguido, que ama a su Patria—, y con destino al Metro de Buenos Aires, una petición de vagones, por valor de 17.000.000 de pesetas. Frente a la huelga, la Casa Escoriala tuvo que pensar en la necesidad de cumplimentar aquella demanda desde Burdeos. Lo segundo es que Eléctricas Reunidas recaudó en el mes de abril 200.000 pesetas menos que en el mes anterior. De manera que de esa cuantía y de esa trascendencia son los daños parciales. Los daños totales no podrían citarse ligeramente. Suman muchos millones de pesetas.»

INFORMACIONES

En un razonado artículo, referente a los esfuerzos de los socialistas de hacer responsable al Gobierno del desastre económico de la clase obrera dice:

«¿Qué hicieron, en efecto, los que hoy se rasgan las vestiduras ante la situación del proletariado, durante los dos años de su mandato omnimodo, secundados por unas Cortes a la medida de su

Deportes

Campeonato provincial de fútbol

Partidos que se jugarán mañana domingo, día 13, de acuerdo con el calendario:

En Graus, el C. D. Gradense contra el C. D. Almunia.

En Barbastro, C. D. Barbastrense contra C. D. Monzón; árbitro, señor Guillén.

En Huesca, C. D. Tardienta y A. D. Jaca, en el que jugarán también los dos puntos correspondientes al partido del 10 de Junio y por tal motivo se celebrará en Villa Isabel como terreno neutral.

Todos los partidos tienen extraordinario interés, pero sin disputa ninguna el que se celebre en Villa Isabel más, ya que se juegan cuatro puntos y el que salga triunfante habrá dado un gran avance para clasificarse.

No hay que decir el interés que tiene este partido, pues ambos equipos se desplazarán a jugar el todo por el todo y a poner su mayor entusiasmo y ciencia para salir victoriosos.

Como agradecimiento, al designar el jugar en esta ciudad, todo buen aficionado debe acudir a Villa Isabel a contribuir y alentar a los jugadores con la máxima imparcialidad y dar muestras de una verdadera educación deportiva.

KIR.

matrimonio, Sarita y Pepe, nuestra cordial felicitación, extensiva a las distinguidas familias Núñez e Ibáñez, radiantes de satisfacciones en estos instantes por tan fausto acontecimiento, deseándoles todas las dichas y venturas a que son acreedores. El trousseau y regalos, que han estado expuestos varios días en la morada de los señores de Núñez, constituyen un verdadero derroche de gusto y valor.

Sociedad

Se encuentran pasando unos días en Madrid la distinguida señora doña Carmen Tornés, esposa del culto abogado y diputado a Cortes don Lorenzo Vidal y su monísima hija María Luisina.

—Saludamos también al alto funcionario de Hacienda don Pascual Potoc y su gentil y bellísima hija mayor.

—Hállase en esta capital el teniente coronel de Caballería, nuestro querido amigo don Juan Pié Lacruz.

D. F.

Madrid, Mayo 1934.

deseo? ¿Qué hizo el Gobierno social-azafista para mejorar a la clase obrera, aparte unas leyes absurdas imposibles de llevar a la práctica, fracasadas ya antes de que sus propios autores intentasen aplicarlas? ¿De quién sino de ellos es la obra que ha llevado a la ruina la industria nacional, ha reducido a la miseria al comercio y ha roto el equilibrio entre el capital y el trabajo hasta hacer imposible el desarrollo de los medios productores?»

EL SOCIALISTA

Saca el partido que pue e de la frase pronunciada por el jefe del Gobierno, en la que afirma que los laudos del ministro del Trabajo no siempre ni en todo se ajustan a la Ley. Píde la dimisión del ministro.

EL SIGLO FUTURO

Dedica su fondo a conmemorar la Ascensión del Señor, haciendo comentarios encaminados a exaltar la necesidad de espiritualizar la vida.

EL LIBERAL

Se arma un lío con lo de la huelga de Zaragoza, que por lo visto es cantera inagotable de argumentos periodísticos. «Es una falacia decir que la emigración de los niños es un acto político de finalidad revolucionaria.» Y se enterrecen: «Piense cada uno en su madre, cuando de esa manera di fama a las madres de los hijos de los huelguistas!»

EL SOL

Copia algunos párrafos de un discurso de Pompeyo Fabra, autor de la moderna lengua catalana, en los Juegos Florales de Barcelona celebrados el otro día, cuyas palabras contienen algo «irreparable para la unidad española». Es la consecuencia lógica del triunfo del catalanismo.

LUZ

«El partido radical se ha extraviado. No ha hecho caso de las voces amigas cuando le gritaban que se había equivocado de camino, y ha llegado, naturalmente, a una situación falsa e insostenible.» «Si hubiera seguido los consejos desinteresados de «Luz», no se encontraría en esa situación falsa»

LA LIBERTAD

Lanza el sombrero al aire en señal de júbilo por haberse resuelto la huelga de Zaragoza. «Que el trabajador y el trabajo acaban siempre por entenderse.» No está muy claro al expresar su juicio, pero así termina su artículo.

Suscríbase V. a "La Tierra,"

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Casa de Gaitán, 21, 1.º HUESCA

Certificados de Penales
P. Abbád
Plaza San Pedro, 7 y 8 HUESCA

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Es alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Casa de Garain Moraduez, 12 HUESCA

!! PERSIANAS !!
Grandes existencias de todas las medidas
Calidad superior
Precios barattísimos
Florencio Casbas
Goya, 9 HUESCA

Las izquierdas de Huesca contra el caciquismo!

El triunfo de las derechas de Huesca sigue quitando el sueño a más de cuatro «zurdos» que no se resignan a vivir sin el man-goneo que han venido detentando en la provincia hermana.

Uno de los amargados (y por muchos años...) escribe en el periódico republicano de la capital del Alto Aragón, que los caciques echaron el resto en las últimas elecciones para que triunfaran esa «caterva de diputados que dicen representar a Aragón, pero no lo representan, porque no han hecho nada ni hacen en favor de esos pueblos ni moral ni materialmente.»

Dice luego que hay que librar la batalla para desalojar de sus posesiones... «a los instigadores de la represión por los sucesos de Diciembre.»

Se conoce que los sucesos de Diciembre no tienen para ese buen señor ninguna importancia; le imprestona sólo la posterior represión; yo le hubiera traído a Zaragoza a pasar unos días de turista disfrutando de la «sensalada de tiros» que nos servían los inocentes pistoleros a todas horas y por todas partes.

Y con esas muestras de originalidad y de ingenio, galopando en su fantasía, da un salto y suelta este párrafo: «Es preciso que cuando termine la vida del actual Gobierno, y ocupe el poder la izquierda republicana...»

¿Verdad, amigos, que el que no sueña es porque no quiere? (De «El Noticiero» de Zaragoza).

Gobierno civil Ha sido destituido el capitán general de Valencia

Sección de Agricultura

ORDEN MINISTERIAL

El ministerio de Agricultura ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. Todos los fabricantes de harina desde el día 15 del mes de Mayo corriente deberán mantener entre trigo y harina el stock fijado en el Decreto de 24 de Octubre, equivalente a la producción normal de las respectivas fábricas durante treinta días, según los turnos en que habitualmente trabajen.

Segundo. A partir de la mencionada fecha de 15 del actual, se procederá a realizar las visitas de inspección que se estimen necesarias para asegurar el cumplimiento de la obligación impuesta, sancionándose las infracciones comprobadas con el máximo de la multa autorizada en el párrafo tercero del artículo séptimo del referido Decreto de 24 de Octubre último; y

Tercero. Aquellos fabricantes de harina que encuentren dificultades para la compra de trigo deberán ponerlo en conocimiento de este Ministerio para que por él mismo se les indique cuales sean los puntos o lugares donde pueden efectuar las adquisiciones.

Lo que de orden ministerial comunico a V. I. para su conocimiento y demás efectos.

Madrid, 3 de Mayo de 1934. — Cirilo del Río.

Lo que publico para conocimiento de los interesados.
Huesca, 8 Mayo 1934. — El Gobernador civil, P. Planeda.

NECROLOGIA

Don Joaquín Tresserra Darbra

En la parroquia de San Lorenzo tuvieron lugar ayer por la mañana los funerales en sufragio de don Joaquín Tresserra Darbra, fallecido el día anterior en la mencionada iglesia víctima de una rápida y cruel indisposición.

A dicho acto fúnebre asistió nutrida representación del comercio oscense, en el cual gozaba el finado de prestigios y respetos sinceros, por la amistad particular que existía con varios de sus elementos, los cuales manifestaron a la familia del difunto su honda y sincera condolencia.

El cadáver fué trasladado a Barcelona, por la tarde, en un coche fúnebre para darle sepultura en aquel Cementerio.

Reiteramos nuestro pésame a sus doloridos, esposa doña Nieves Toll; hijo don Luis; hija política doña Teresa Llauradó; sobrinos, hermanos políticos y demás familia.

Huéspedes

Admitiría dos para estar como en familia.

Informes en esta Administración.

Lea V. LA TIERRA

MADRID. — La «Gaceta» publica un decreto del ministerio de la Guerra, por el cual se dispone que el general de división don Juan García Gómez Caminero cese en el mando de la tercera división (Valencia).

La medida adoptada contra el jefe de la división de Valencia, general García Caminero, obedece al expediente instruido por el general Guerra a consecuencia del hecho del que fué protagonista el comandante de Artillería señor Pérez Sala, el cual se negó a extender un certificado de reconocimiento de líquido inflamable de acuerdo con lo que deseaba el general de la división.

Como se recordará, el líquido fué arrojado, durante la huelga, sobre unas balas de yute amontonadas en el puerto.

DE SOCIEDAD

Anteayer contrajeron matrimonial enlace la bella señorita Ascensión Solanilla con el joven Ramón Belmar.

Daremos cuenta mañana.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 11 de Mayo de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70 80
Bonos oro 6 por 100	232 50
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102 75
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101 00
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	91 75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	92 90
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	96 40
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	74 50
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviana	99 50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	95 50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107 00
Acciones Banco de España	562 00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	000 00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	125 00
Acciones F. C. Norte de España	260 00
Acciones F. C. M. Z. A.	229 50
Acciones Unión Española de Explosivos	689 00
Acciones Chádes	000 00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48 40	48 50
Franco belgas	171 50	171 75
Londres, cheque	37 40	37 50
Franco suizos	238 25	238 50
New-York	7 33	7 35
Liras	62 40	62 60
Marcos	2 88	2 895

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA